Bapuanr 1.

1. Haiit BEpOSITHOCTB TOTO, UTO CPEJIN B3AThIX HayJauy IIATH J€Taje ABE
CTaHAAPTHBIE, €CJIM BEPOSTHOCTb TOIO, YTO KaXzaas JeTajdb OKaXeTCs
cTaHmapTHoM, paBHa 0,9.

Pemenue.

p=09 q=1-09=0,1
n=5 k=2
HckoMmyro BEpOsATHOCTD HaiiieM 1o gpopmyiie beprHymu:

P,(k) = Ckp*q™*.

ck — n!
" kl'(n-k)!
5!
P=P;(2)=Cé-p?-q> = T3 0,920,123 =10-0,9%2-0,13 = 0,0081

Otset: 0,0081.

2. Komanma coCTOMT W3 JBYX CTPENKOB. Uuciaa OYKOB, BBIOMBAEMBIX
KQKJIBIM U3 HUX IIPU OJHOM BBICTPENIE, ABJISIIOTCS CIyYaliHbIMHU BEJIMYMHAMU X U

X, KOTOPBIE XapaKTEPU3YIOTCA CIEAYIOIIMMY 3aKOHAMH PacIpeeIICHU:

Yucno 04koB X 3 4 5
BepositHOCTE 0,2 0,3 0,5

Yucino 0ukoB X, 1 2 3 4 5
BepositHOCTB 0,1 0,1 0,1 0,2 0,5

PesynbraThl CcTpennOBl OJHOTO CTpENKa HE BIMSIOT Ha PE3yJIbTaThl
cTpenbObl BTOporo. CoCcTaBUTh 3aKOH paclpeie]ICHUs] YHClia OYKOB, BHIOMBAEMBIX
JAHHOW KOMaHOM, €CJIA CTPEJIKU CIEJIA0T IO OJJHOMY BBICTPEINY.

Haiiném 3akoH pacrnipenenieHus ciy4aiHou BenuunHbl Z = X + Y.

3anoJHUM PACUETHYIO TaOJIHILY:



Z=X+Y Pij = Di * D;

3+41=4 0,2%x0,1=0,02
3+42=5 0,2%x0,1=0,02
3+3=6 0,2%x0,1=0,02
3+4=7 0,2%0,2=0,04
3+5=8 0,2+x0,5=0,10
44+1=5 0,3%x0,1=0,03
44+2=6 0,3%x0,1 =0,03
44+3=7 0,3%x0,1=0,03
44+4=28 0,3%x0,2=0,06
4+5=9 0,3*x0,5=0,15
54+41=6 0,5%0,1 =0,05
54+42=7 0,5%0,1 =0,05
54+3=8 0,5%0,1 =0,05
54+44=9 05+0,2=0,10
54+45=10 0,5%0,5=0,25

B cnydae coBmajeHusi HEKOTOPBIX CYyMM COOTBETCTBYIOIIUE BEPOSTHOCTU
CKJIAJbIBAOTCS:

P(Z=5)=0,02+0,03=0,05
P(Z=6)=0,02+0,034+0,05=0,10
P(Z=7)=0,04+0,03+0,05=0,12
P(Z =8)=0,10+ 0,06+ 0,05=0,21

P(Z=9)=0,15+0,10 = 0,25

Takum 00pa3oM, 3aKOH pacrpejereHus ciydaiiHoi Benmuuudbl Z = X +Y

IIPpUMCT BU:

z| 4 5 6 7 8 9 | 10
p 0,02|0,05|0,10(0,12 0,21 |0,25|0,25

Yo6exnaeMcsi B TOM, 4TO CyMMa BEPOSTHOCTEHM BCEX BO3ZMOKHBIX UCXOJI0B
paBHa eauHULE. [[elCTBUTENBHO,
>, =002+005+0,10+0,12+ 0,21+ 0,25+ 0,25=1

OrtBer:

z| 4 5 6 7 8 9 | 10
p|0,02]0,05/0,10|0,12|0,21|0,25 | 0,25




Bapmuanr 2.

1. B Mara3uH moctymaer mpoAaykius Tpex ¢adpuk. [Ipuuem mpomykums

nepBoil ¢adbpuku coctanisier 20%, BTopoit — 45% u Tperbeit — 35% uznenuu.

W3BecTHO, YTO CpeIHUN MPOLEHT HECTAaHIAAPTHBIX U3JCIUN Ui nepBoil padpuku

paseH 3%, niis BTopoit — 2%, u aist Tpetbelt — 4%. Uemy paBHa BEPOATHOCTH TOTO,

YTO OKa3zaBlIeecsl HeCTaHAapTHBIM u3aenue npousseaeHo Ha [IEPBOU dabpuke?

Pemienue.

H, — npoaykuus nmoctynuia ¢ nepBoi Gpadbpuku.

20
P(Hl) = m = 0,2

H, — npoaykius nocTynuia co BTopoi hadpuku.

45
P(Hz) = m = 0,4‘5

H; — npoaykuusi NOCTyIWIa ¢ TPETheR (padpUKH.

35
P(H3) = m = 0,35

A — u3genue 0Ka3aloCch HECTAHAAPTHBIM.
VY ca0BHBIE BEPOSITHOCTH 3TOTO COOBITUSI PABHBI:
Py, (A) =0,03; Py,(A) =0,02; Py (A) =004
ITo bopmye mosHOM BEPOSATHOCTH HMEEM
P(A) = XP(H,;) - Py, (A);
P(A) =0,2%0,03+0,45%0,02+ 0,35+ 0,04 =0,029
BeposTHOCTE  TOro, YTO OKa3aBUIEECS HECTaHAAPTHBIM

POU3BEJCHO Ha nepBoM (abpuke, Haitnem no dopmyse balieca:

P(H;) * Py, (A)

P,(H) =
P,(H)) = A ~ 0,2069
a(Hy) P(A) 0,029 ’

OTser: 0,2069.

HN3aCJIUC



2. Haittu aucnepcuto ciiydyallHOW BeMMYMHBI X, UMEIOIIEH CIeayrOInn

3dKOH pacCIIpCaACIICHUA

3Hauenne X 1 2 3 4 5
BepositHOCTB 0,1 0,2 0,3 0,3 0,1
Pemenue.

MaremaTudeckoe OXHNAAHHNC!

M(X):inpi
MX)=1-01+2-02+3-03+4-03+5-0,1=3,1

Jucnepcus:
D(X) = M(X?) — M*(X);
D(X)=12-01+2%-0,2+3%-03+42-0,3+5%-0,1—(3,1)? =1,29

Otser: D(x) = 1,29

Bapuanr 3.

1. 3aBox u3roToBmMI 1Be naptuu aBromoOuieil. Ilepsast maptus B Tpu pasza
oonpie BTOpoi. Hamexnocts aBromoOunei mnepBod maptuu 0,9, Bropoit 0,8.
OnpenenuTs BEPOATHOCTh TOrO, YTO HAyraja KYIUICHHBIM aBTOMOOWIIb OyAeT
HaJICKHBIM.

Pemenue.

[lycts Xx aBTOMOOWIJIEH HM3rOTOBJIEHO BTOPOW NapTHEW, TOrAa MNEpBOM

napTHEH U3rOTOBJICHO 3X aBTOMOOUIIEH.

1
x+3x=1;4x =1, x=7
H, — aBTOMOOMJIb M3TOTOBJICH NiepBoit maptueit. P(H;) = 3/4 = 0,75
H, — aBTOMOOWMIb U3rOTOBJICH BTOPO# maptueit. P(H,) = 1/4 = 0,25

A — KyIUIEHHBIN aBTOMOOWIb Oy1€T Ha/I€KHBIM.



VY Cc0BHBIE BEPOSITHOCTH 3TOTO COOBITHSI PABHBI:
Py (A) =0,9; Py, (A)=108
[To dpopmyre moaHOM BEpOSATHOCTH UMEEM:
P(A) = YP(H;) - Py,(4);
P(A) =0,75%0,9+ 0,25 % 0,8 = 0,875
Ortser: 0,875.

2. I'paduk pyHKIIMM pacripefesieHns CTy4ailHON BETUYMHBI UMEET BU/L:

F{x)
1 /

Haiitu M (x).

Pemenue.

Hatinem dbyukmnuro pacnpeneneaus F(x).

Mpux <1F(x) =0

Ipu 1 < x < 2 rpadux npoxonut yepes touku (1,0) u (2,1).

VYpaBuenue mpsMoi, mpoxomsmiee uepes 2 Touku (X1 Y1) M (X Ys),

AMeEET BUI:
X—X1 V=W
Xo—=X1 Y2—M

[Toacrasmnss B Hero koopauHatel Touek (1,0) u (2,1), momyqaem:

x—1 y-0 x—-1 y _ 1
2-1 1-0° 1 1 77
Takum obpasom, mpu 1 < x <2 F(x) =x—1

Mpux >2F(x) =1

@yHKIUS pacnpeaeIeHNs IPUMET BUJ:
0 x <1
F(x)=4{x—1 1<x<?2
1 x> 2



TInotHOCTH pacnpenenenns f(x) = F (x):

0 x<l1
flx) =41 1<x<2
0 x> 2

MaremaTiueckoe 0KUIaHuE:

400

M(x) = J xf(x)dx

—0o0

1 2 oo 1 2 oo
M(x)=jx-de+fx-1dx+fx-de=dex+dex+J0dx=
— 1 2 — 1 2
x2\|* 22 12
=0+ (— 0=—-—=1,5

+<2)1+ 2 2

Otset: M(x) = 1,5.

Bapuanr 4.

1. B ypae 9 6enbix u 6 depHbIX 1mapoB. M3 ypHBI BRIHUMAIOT JIBa IIapa.
KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, 4TO 00a I1apa OKaXXyTcsl OeJIbIMU?

Pemenue.

HpI/IMeHI/IM KJIACCHUYICCKOC OIIPCACIICHUC BCPOATHOCTHU !
m
P(A) = —
n

m — 4ucCJio 6HaFOHpI/IHTHBIX HCXO0O0B,
N — YHUCJI0 BCEBO3MOXHBIX UCXOO0B,

Bcero umeercs 15 mapoB (9 Genbix u 6 YepHBIX), U3 HUX BBIHUMAIOT J1Ba

15! _14*15_105
20% 131 1%2

n!
C" = ————— — 4MCJI0 COYEeTAaHUH W3 N 3JIEMEHTOB II0 M
m!(n—m)!

A — o0a BBIHYTBIX IlIapa OKaXyTcs OCJIbIMH.



6! 9!

— 0.r2 _ ' i _ _
m = Cg 69—0!*6!*2!*7!—1*36—36
P(A) = 56 _12 0,3429
T 105 35

Otsert: 0,3429.

2. B cTyaeHuecko# rpyIie OpraHn3oBaHa JoTepes. Pa3pIrpbiBalOTCs 1BE
Belu crouMocThio o 1000 py6. u oana croumocthio 3000 py6. CocTaBUTh 3aKOH
pacnpeneneHuss CyMMbl YMCTOTO BBIMTPHIIIA ISl CTYAEHTA, KOTOPBIM MpHOOpe
onuH 6wmier 3a 100 py0.; Bcero npoaano 50 OGuieTos.

Pewenue.

Crnyuaiinast BenuuuHa X — CyMMa YHUCTOTO BBIMTPBIIIA, MOKET IPUHUMATh
Tpu 3HaueHus: - 100 py06. (eciu CTyIEHT HE BBIMTPAET, a (PAaKTUUECKH MPOUTPAET
100 py6., ymnadennele uMm 3a Ounet), 900 py6. u 2900 py6. (dbaxtuueckuit
BBIMTPBII yMeHblaercss Ha 100 py0. - Ha croumocTh Owunera). llepBomy
pesynbratry OnaronpusitcTBytor 47 cimydaeB u3 50, BTopoMmy - 2, a TpeTbeMy -

OJHH. HOSTOMy X BEPOATHOCTHU TAKOBBI:

(x = 100)—47—094
PiX = 50

2
=900) =—= 0,04
py(x ) 50

1
=2900) =—=10,02
p3(x ) 50

3aKoH pacnpeesieHus: IPUMET BUJL:

x; | -100 | 900 | 2900
p, | 0,94 [ 0,04 | 0,02

OrtBer:

x; | -100 | 900 | 2900
p, | 0,94 | 0,04 | 0,02




Bapuanr S.

1. 3aBoxg w3roroBwsa JABe MmapTuu TeneBu3opoB. llepBas mapTus
TEJEBU30pPOB B JiBa pas3a Oosbllne BTOpoi. HajneXkHOCTHh TeneBU30pPOB MEpBOU
naptuu — 0,9, Bropoii nmaptun — 0,8. OnpenenuTs BEPOSITHOCT TOTO, YTO HAYTaJl
KYIUICHHBINH TEJIEBU30p OYJET Ha/IeKHBIM.

Pemenue.

I[Iycte X TENMEBHU30pPOB M3rOTOBICHO BTOPOM MApPTUEH, TOrAa IEPBOMU

napTuel U3rOTOBJICHO 2X TEJIEBU30POB.
1
x+2x=1;3x=1; x=§

H; — TeneBu30p U3roTOBJIEH IIEPBOM ITAPTUEH.
P(Hy) =2/3

H, — TeneBru30p U3roTOBIIEH BTOPOM MTAPTUEH.
P(H,) =1/3

A — KyIUJIGHHBIHN TeJIeBU30p OyI€T HAJCHKHBIM.

VY Ci0BHBIE BEPOSITHOCTH 3TOTO COOBITUS PaBHBI:

Py, (A)=0,9; Py, (A) =08
[To ¢popmyne moaHOM BEPOATHOCTH UMEEM:

P(A) = XP(H,) - Py, (4);

P(A) 2 09+1 0,8 13 0,8667
= — Xk — % = — =
( 3 7 3 7 15 ’

Ortser: 0,8667.

2. B mapke oTapixa opraHu3oBaHa OecHpoOUTphIlTHas jotepes. MmeeTcs
1000 Berurpermeit, uz Hux 400 — mo 100 py6.; 300 — mo 200 py6.; 200 — mo 1000
py6. u 100 — mo 2000 py6. Kakoit cpeannii pa3mep BBIUTPHIIIA TSI TTIOCETUTEIS
napka, KynuBILIEro OJ1H OuseT?

Pemienue.



CrnyyaitHas BenmnunHa X — pa3Mep BBIMTPHIIIA, MOKET IPUHUMATh YETHIPE
saavenus: 100, 200, 1000, 2000 p. Ilepomy pe3ynabraty OmarompustctBytot 400
cinyyaeB u3 1000, Bropomy - 300, tperbemy — 200 u yerBepromy 100. [ToaTomy ux

BCPOSATHOCTH TAKOBBI:

400
p;(x =100) =

m = 0,4
300

pz(x = 200) = m =0,3
200

p3(x = 1000) = m =0,2
100

p4(x = 2000) = m =0,1

3aKoH pacipCacCiaCHus IIPpUMCT BU/:

x; | 100 | 200 | 1000 | 2000
p, | 04 | 03 | 02 | 01

MaremaTHuyeckoe 0KUIaHUE:

M(X) = Z XiD;

M(X) =100-0,4+ 200-0,3+ 1000-0,2 +2000-0,1 =500
OTBeT: cpeaHuil pa3Mep BBIUTPHINIA JI TOCETUTENS MapKa, KyMUBIIETO

onuH ouset, coctaBut 500 pyoOneit.



1. T'mypman B.E. PykoBoACTBO K peHieHHIO 3aja4 10 TEOpUH
BEPOSTHOCTEH M MaTeMAaTHYEeCKOW CTAaTUCTHUKE: Y4eO. mocoOue sl CTYIECHTOB
BYy30B. U31. 4-¢, ctep. M.: Beicul. mk., 1997. — 400 c.: un.

2. I'mypman B.E. Teopust BeposiTHOCTEH M MaTeMaTH4ecKas CTaTUCTHUKA.
VYueb. mocobue s By3oB. Uzn. 6-¢, ctep. — M.: Boicr. mik., 1997. — 479 c.: uin.

3. I'menenko b.B. Kypc Teopum BepositHocTeit: Yuebuuk — Uzn. 6-e,

nepepad. u gomn. — M.: Hayka. I'n. pen. ¢uz. —mar. imt., 1988. — 448 c.



